

西安新冠疫苗接种将提速

疾控部门解答注意事项



日前,笔者从西安市疾控中心了解到,西安新冠疫苗接种进程将提速,目前疫苗具体接种人群由各区县疫情防控指挥部根据情况确定。西安市使用的是什么疫苗?接种要注意什么?疾控部门进行了解答。

本次接种,西安市使用的是哪种类型的疫苗?

目前西安市使用的是国产新冠病毒灭活疫苗。新冠病毒灭活疫苗系通过化学等方法使新冠病毒失去感染性和复制力,同时保留能引起人体免疫应答活性而制备成的疫苗。灭活疫苗属于成熟、可靠、经典的疫苗研发手段。研发平台成熟、生产工艺稳定、质量标准可控、保护效果良好,研发速度快,且易于规模化生产。目前,其他研发技术路线的新冠疫苗正陆续上市,后续接种疫苗产品将根据疫苗上市情况及时调整。

新冠疫苗接种打几针?接种部位在哪?

不同厂家的疫苗接种程序和接种部位有所不同,具体以说明书为准。目前西安市使用的新冠病毒灭活疫苗的推荐基础免疫程序为2针,接种部位为上臂三角

肌肌肉注射。

接种新冠病毒疫苗要注意哪些事情?

接种前,应携带身份证,做好个人防护,提供个人真实健康状况,按流程有序接种。要认真阅读并如实填写疫苗接种知情同意书,接种完毕需在接种现场留观30分钟,无异常后方可离开。要保持接种部位的清洁;接种后如出现发热、接种部位红肿、皮疹等症状或体征,可向接种单位咨询报告,并到医院就医。

高血压患者、孕妇能接种吗?

针对一些特殊问题,西安市疾控中心也进行了解答。

1、过敏体质或既往曾发生过过敏性皮肤疾病(如荨麻疹)的是否可接种新冠疫苗?

既往发生过疫苗接种过敏反应(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等)或处于过敏性疾病发作期,建议暂缓接种。

2、常年吃药患有高血压的人可以接种新冠疫苗吗?

按照说明书要求,药物不可控制的高血压不得接种。但患高血压,在药物能够维持血压正常情况下,可以接种,具体请按临床医师医嘱执行。

3、有过敏性鼻炎可以接种新冠疫苗吗?

新冠疫苗说明书中的禁忌包括:既往

发生过疫苗接种严重过敏反应(如急性过敏反应、荨麻疹、皮肤湿疹、呼吸困难、血管神经性水肿、腹痛)不得接种。因此要考虑过敏情况的严重程度,并按照临床医师的医嘱执行。

4、有心脏病和冠心病,冠状动脉粥样硬化的人能接种新冠疫苗吗?

心脏病和冠心病,冠状动脉粥样硬化如果处于急性发作期应暂缓接种疫苗。患有慢性疾病,在药物控制良好的情况下,

可以接种疫苗,请参考临床医师医嘱执行。

5、妊娠期女性是否可以接种新冠疫苗?

虽然目前没有妊娠期女性接种新冠疫苗后产生健康风险的证据,但是基于科学性和严谨性的要求,目前没有足够的妊娠期女性接种后的安全性数据,因此暂不建议接种。具体以疫苗产品说明书为准。(李琳)

相关链接

新冠病毒疫苗日产量达500万剂

据新华社“新华视点”微博 我国在新冠病毒疫苗研发和生产中取得重要进展。工业和信息化部部长肖亚庆介绍,目前疫苗日产量从2月1日的150万剂,已提升至目前的500万剂左右,累计供应国内超过1亿剂。他表示,疫苗质量安全始终是第一位,要摆在生产供应工作的首要位置。

来自国务院联防联控机制的最新信息显示,中国新冠病毒疫苗海内外接种过亿,疫苗安全有效,接下来将加快推进

全民全人群免费接种。从高风险、重点人群,到普通人群,这将是史上最大规模的疫苗接种。

全力以赴增加产量;集中力量推进医疗、交通、教育等重点行业人群接种;稳步有序推进60岁以上人群接种;把握好疫苗接种的禁忌和注意事项;加强疑似异常反应监测……一系列重要举措,旨在让疫苗最大程度惠及群众,尽最大努力保护人民生命安全和身体健康!



3月23日,国网西安供电公司启动十四运会保电誓师大会,公司保电人员50余人进行宣誓。启动会上,明确相关部门、班所各自工作责任和保电时间节点,进一步统一思想、提高认识、履职尽责为十四运会用电提供坚强保障。潘世策 摄

西安涉土作业工地一律暂停施工

本报讯(记者 牟影影)近日,西安市住建局发布《十四运会和残特奥会住建领域环境保障实施方案》,重点保障十四运会和残特奥会举办期间环境空气质量优良,确保会期实现西安“全运蓝”(沙尘天气除外)和重点流域水环境安全。

十四运会和残特奥会召开期间(2021年9月10日至9月27日,2021年10月17日至10月29日),在空气质量保障方面,除民生保障及重大项目外,涉土作业工地一律暂停施工,全面实行封闭围挡、物料遮盖、地面清洗,保持施工场地及周边100米以内道路的清洁。在工地安装符合规范要求的扬尘在线监控设备,并与西安市环保平台联网。环境空气质量敏感区域周边3公里范围内保障类项目必须密闭施工。涉及抢险抢修、民生保障及重大项目工程的两类企业,严格按照生产需要每三天申报一次豁免,其余一律停产。

在水环境保障方面,强化建筑工程施工降水管理,提高水资源利用水平,新建城区硬化地面可渗透面积达到40%以上。

十四运会马术及小轮车比赛场地竣工

本报讯(记者 赵院刚)3月21日,记者从西安市发改委获悉,位于西咸新区秦汉新城的十四运会马术及小轮车比赛场地和相关配套设施均已竣工并达到使用条件,将在接下来的测试赛中开展实战模拟检验,为十四运会正式比赛奠定基础。

地处渭河以北,秦汉新城与泾河新城交界处的十四运会马术赛场,主要包括了盛装舞步、场地障碍赛、三日赛3项赛事的比赛及训练场地,及马术看台楼、马厩、马医院等一系列附属功能用房。

马术主赛场主要进行场地障碍赛和盛装舞步项目的比赛。看似普通的地面,马术场地的沙子不同于普通的沙子,而是由织物、纤维和一定比例的石英砂混合而成的纤维砂,在避免扬尘的同时,也能起到保护马匹的作用。

干净、整齐、科技感十足,是秦汉马术赛场给我们的第一印象。其中最为突出的是15栋可容纳330匹马居住的马厩,里面洗澡房、烤灯房、马工用房等设施一应俱全,堪称“五星级标准”。此外,十四运会马术中心已应用5G通信技术,赛事转播将采用4K高清制作播出技术。无线网络全覆盖、智慧安保系统、AR实景地图等一系列先进技术的运用,也将为十四运会马术中心插上科技翅膀。

定格“旧时光”



百货商场、百货大楼、百货商店这些名称,如今听起来显然不是这个时代的产物。日前,在西安市咸宁路咸宁百货商场,两排简单的玻璃柜台上摆放着算盘,柜台上内摆放着棒棒油、百雀羚、大宝、金鸡鞋油、海鸥洗发膏、纽扣等极具生活气息的“老物件”。再往里走,时光仿佛都定格了——五颜六色的花布一条一条挂在墙上、摆在桌前,让人想到电视剧里孙少安带着婆姨贤秀逛县城扯布的镜头;服务员穿着打扮也是劳保工装、袖套、素颜,如同穿越到了上世纪七、八十年代。

这座商场是目前西安市屈指可数的百货商场。它以品种丰富、物美价廉的商品服务着周边民众。

本报记者 刘强 摄



3月24日,两位农民在宝鸡市渭滨区高家镇高家村南岔河养殖专业合作社的鱼塘喂鱼。近年来,高家镇依托深山生态优势,大力发展冷水鱼养殖产业,年收入可达70余万元,助力乡村振兴。李世平 摄

机票、火车票预订量暴涨 超5成西安游客报名周边游、短途近郊游 清明小长假将催生旅游热

春季就是外出游玩的好季节,尤其趁着法定假期既不耽误工作,又能尽情享受生活。笔者从几大旅行电商平台了解到,目前针对清明、五一小长假,我国居民出游意愿较高,机票、火车票预订量暴涨;出游活动中,踏青赏花为代表的近郊游、自助游成为主要的出游方式;三亚、丽江、拉萨、昆明是出游的热门目的地。

西安地区门票预订超2019年同期水平

根据最新通知显示,从3月16日零时起,低风险地区人员可凭健康码“绿码”在全国区域内自由通行,无需核酸检测阴性证明。这个消息在一定程度上也促进了大家的出游欲望,使得即将到来的清明节小长假变得更值得期待。根据携程数据显示,截至2021年3月16日,通过携程平台预订清明假期时

景区门票的人次已经恢复至2019年同期水平。西安地区门票预订更是超过了2019年同期水平。预计今年清明节全国出游人次将达到1亿,清明假期有望迎来今年首个跨省出游小高峰。

“从当前的旅游报名情况来看,今年清明节旅游以周边短途自驾为主,中长线和长线跨省游增长显著;‘家庭游’是主要出游形式,亲子采摘、主题乐园是家庭亲子人群的首选。”携程集团高级公关事务经理孙为立表示。

租车订单与2019年相比增长超过100%

“去年清明节小长假都没出去玩,今年打算带着父母去汉中看油菜花,还能坐高铁去,非常方便。”热爱旅行的市民李女士表示。据了解,今年清明小长假5成以上的西安游客报名周边游、短途近郊游。

预计在接下来的一两周内,门票预订将迎来增长爆发期。出游主题方面,花园花海、动植物园、城市公园、主题乐园、水族馆、博物馆、古镇是清明节假期西安人出行的热门景区。

“随着高铁线路、航班的不断增加,越来越多的外地游客都会选择乘坐大交通到达目的地,在当地租车自驾游。”旅游业内人士王刚表示。携程数据显示,清明假期租车订单与2019年相比增长超过100%。租车平均使用天数为4.2天。西安、上海、广州、深圳、北京、成都的游客最喜欢周边自驾。

三星堆考古发现引发市民对博物馆热情

据悉,近期博物馆也成为游客关注的热点目的地。由于三星堆考古的新发现,市民对三星堆博物馆的热情激增。笔者从携程了解到,3月20日至21日周

3月中旬西安市粮油价格平稳

肉蛋价格小幅上涨

本报讯(黄涛)天气越来越暖和,不少西安上班族、年轻人忙完工作以后买菜做饭。据西安市农业信息中心对全市大型综合批发市场、超市和集贸市场主要农产品价格调查显示:3月中旬西安市粮油价格平稳,肉蛋价格小幅上涨,蔬菜、水果价格小幅波动。

粮油类方面,本旬西安市粮油价格与上旬比较价格保持平稳。肉蛋类方面,本旬肉蛋类价格较上旬小幅上涨。涨幅居前的有:鲤鱼、牛腩、草鱼、鸡蛋、五花肉。

蔬菜类方面,本旬西安市蔬菜类价格小幅波动。涨幅居前的有:四季豆、红萝卜、茄子。降幅居前的有:黄瓜、芹菜、菜椒。

水果类方面,本旬西安市水果类价格小幅波动。涨幅居前的有:梨、蜜桔、橙子。降幅居前的有:香蕉、圣女果、西瓜。

(田蕾 徐瑞煜)

